El camino que espera: una conversación con Shelley Callahan, de la serie On the Road

En esta temporada el año pasado, la Directora de Desarrollo de Children Incorporated, Shelley Callahan, y el Director de los Programas Internacionales, Luis Bourdet, abordaron un avión y desembarcaron para la primera de muchas aventuras juntos, On the Road. Juntos, los dos viajaron a docenas de proyectos alrededor del mundo, desde tan lejos como Etiopía, hasta tan cerca como Kentucky.

La idea fue sencilla: dar a los lectores un vista de primera mano del impacto del patrocinio para los niños. “La vida diaria en estos pueblos siempre consta de una historia del triunfo sobre la adversidad,” Shelley había dicho. “Queremos que nuestros lectores tengan una silla de primera fila en nuestros viajes para que ellos puedan ver de primera mano cómo las asociaciones con Children Incorporated funcionan en los sitios.”

El dúo se está preparando para varios viajes más en 2017. Hablamos con Shelley para entender su perspectiva de la serie un año después – y para saber a dónde nos llevará On the Road este año.

CI: Ha pasado un año desde que Luis y tú primero llevaron a los lectores de “On the Road” a visitar a proyectos de Children Incorporated en Bolivia. ¿Qué se destaca más sobre ese viaje, y por qué?

SC: Ir a Bolivia fue mi primer viaje internacional con Children Incorporated, y verdaderamente me abrió los ojos respecto al trabajo que hacemos. Como la Directora de Desarrollo, entiendo cuán importante es proveer necesidades básicas a nuestros niños patrocinados, y me doy cuenta del impacto que nuestros patrocinadores y donadores tienen para nuestros niños y para sus familias; pero verlo de primera mano en La Paz y en Santa Cruz realmente me cambió la vida.

Además, poder ver un proyecto más grande, de largo plazo, terminarse fue más allá de asombroso. A Luis y yo, nos invitaron a participar en la inauguración de la adición a la Escuela Montero, la que había estado bajo construcción por más que seis meses. Gracias al apoyo de los donadores de Children Incorporated, la escuela ahora tiene suficientes salas para enseñar a cientos de niños diariamente. Pudimos celebrar con la comunidad ahí, y nos quedamos para ver a los niños probar sus nuevas salas. La pura alegría y entusiasmo fueron extremadamente conmovedores.

Viajamos por todo Bolivia, y conocimos a tantas personas increíbles, incluyendo a Carla, una mujer que se graduó de un programa afiliado nuestro en La Paz. Carla fue abandonada por sus padres cuando ellos se fueron de Bolivia para buscar trabajo. La crió su abuela, la que luchaba para apoyar a su nieta con las pocas ganancias que tenía de los productos del campo que ella vendía en el mercado local.

Con el apoyo de su patrocinador, y bajo la dirección de nuestra coordinadora voluntaria, Josefina, Carla exitosamente completó el programa en la Escuela Pedro Poveda.

Ahora, Carla está en la universidad, y trabaja para guardar dinero para construir una casa. Ella vive con su esposo, y ellos tienen a una hija. Y ella todavía está en contacto con su patrocinador, ¡después de tantos años! Fue un testamento total del poder de lo que una sola persona puede hacer, y que tan cambiante puede ser un gesto que parece ser pequeño, como donar $30 al mes a un niño.

CI: ¿Por qué lanzó Children Incorporated la serie On the Road en primer lugar?

SC: Lanzamos On the Road para llevar a nuestros patrocinadores y donadores con nosotros para mostrarles el impacto que sus contribuciones tienen para los niños en todo el mundo.

Nunca habríamos podido anticipar la reacción que tuvimos de nuestros lectores. He escuchado muchas veces durante el último año que la gente realmente siente como si hubiera ido de viaje conmigo – sea a América del Sur, África o dentro de los E.E.U.U.

Es precisamente el porqué de lo que hacemos – para mostrar lo que una persona puede hacer. Realmente es algo especial ver, y para mí, es un honor compartirlo con nuestros lectores.

CI: ¿Te ha sorprendido algo en algún momento?

SC: Siempre hay muchas sorpresas cuando viajas, pero lo que realmente me asombra es como esta experiencia ha ayudado a desarrollar mi relación con nuestros donadores. La gente hace comentarios todo el tiempo sobre las fotos que compartimos, y sobre las historias que contamos sobre nuestros viajes alrededor del globo. Es realmente lindo compartir estas experiencias con nuestros donadores.

CI: Comenzaste en Bolivia, y fuiste a reportar sobre visitas de sitio en Etiopía, Kenia y México – y hasta en los E.E.U.U. ¿Cuál fue lo más retador? ¿Cuál fue lo más gratificante?

SC: Ésta es una pregunta difícil, porque cada país es distinto, ¡y cada proyecto es distinto, también! Pero debo admitir que visitar a los barrios bajos de Dandora y Pumwani en Kenia fue especialmente agotador. Las visitas de sitio pueden ser física- y emocionalmente agotadoras a veces. Largos días de viajar a proyectos, tener reuniones y entrevistar a niños y a sus familias requiere bastante resistencia, pero cuando ves las condiciones en las que viven los niños, y quieres tan desesperadamente algo más para ellos en la vida, afecta mucho.

Claro, los retos más duros son los más gratificantes. En los ambientes más deprimentes, he visto de cerca como el patrocinio tiene un impacto. La mayoría de los niños que servimos a lo lejos no tendría la oportunidad de asistir a la escuela si no fuera por su patrocinio a través de Children Incorporated – simplemente no sería posible. En muchos casos, la escuela es el único refugio seguro que está disponible para ellos. Y en los E.E.U.U., el patrocinio ayuda en maneras que son tan importantes. Por ejemplo, hay niños en Kentucky que van a la escuela en chanclas literalmente rotas en pleno invierno, sin abrigo – y ellos van los fines de semana a una casa sin comida. El patrocinio mantiene a los niños calientes y alimentados.

CI: ¿Hay algún lugar en él que quisieras haberte quedado por más tiempo? ¿Por qué?

SC: Creo que yo habría podido quedarme en todos estos lugares, porque nuestros coordinadores dan tan bien bienvenida, y expresan agradecimiento por lo que Children Incorporated tiene la capacidad de hacer por nuestros donadores. He sentido en casa visitando a todos nuestros sitios. Pero habría sido muy chévere quedarme en Etiopía por más tiempo, porque habíamos proveído fondos para ayudar a nuestro proyecto afiliado Kids Hope montar un gran jardín para los niños mayores patrocinados mantener, para enseñarles y para proveer comida para el proyecto – y me habría encantado verlos montar éso. Ellos ya han mandado fotos, ¡y parece que todos se estaban divirtiendo mucho!

CI: De todas las historias de On the Road que publicaste el año pasado, ¿cuál fue tu favorita? ¿Por qué?

SC: ¡Pregunta difícil! Una historia en particular que se destacaba es “Dos llantas y el viento en el cabello,” sobre la patrocinadora que donó bicicletas a niños en el este de Kentucky. Fue tan impactante porque pude ser parte de tanto – conectarme con Claudette Gurley de New Hampshire, la que recaudó suficiente dinero para comprar las bicicletas en memoria de un amigo que había fallecido; ir a Walmart para comprar las bicicletas; presentar las bicicletas a los niños; y luego conocer a sus padres al ir a dejar las bicicletas en sus casas.  Todo fue tan conmovedor – ver el entusiasmo en las caras de los niños. Nunca se me olvidará que uno de los niños dijo, “No la conozco (refiriéndose a la donadora), pero dile que la amo!”

CI: Has viajado extensivamente por el globo por muchos años. ¿¡Cuántos sellos tendrás en tu pasaporte?! Pero en serio, ¿cuáles son tus mejores consejos para los que quieren viajar fuera de lo común?

SC: He tenido la fortuna de haber podido ver mucho del mundo. He tenido el placer de visitar casi treinta países extranjeros en mi vida. Agradezco la oportunidad de viajar con Children Incorporated, y de ver de cerca el impacto del patrocinio en las vidas de los niños que servimos.

Mis mejores consejos para cualquier viajero es tener una mente abierta. Acepta lo que se te presente, y respeta a todas las culturas y tradiciones, hasta su tu reacción natural es tratar de hacer las cosas de la forma a que estás acostumbrado en tu país natal. Siempre es bueno hacer preguntas de toda la gente que conoces – en el avión, tu anfitrión, alguien que trabaja en una tienda local. Te enterarás de la mejor, más interesante información sobre un país de la gente local, y escucharás las historias más fascinantes de los paisanos. Es la única manera de obtener una real, completa idea de cómo es la vida en un país extranjero ¡Y no se te olvide escribirlo todo! Compartir historias es la forma de hacer el impacto más grande – si contamos historias a los demás, podemos ayudar a cambiar las vidas de otra gente necesitada, como lo trata de hacer On the Road.

CI: ¿Has llevado a casa algún recuerdo de los lugares que has visitado? ¿Cuáles eran, y por qué son especiales?

SC: Los mejores recuerdos son los que nuestros coordinadores voluntarios o las familias de los niños me dan, porque son personal y del corazón. Tengo que decir que el regalo más conmovedor fue unas mantas pintadas a mano de las madres de nuestros niños patrocinados en el Hogar Montero en Bolivia. Ellos tomaron horas para pintar bellas flores en las mantas, las que veíamos en las casas en Bolivia. Es tan difícil aceptar regalos de familias necesitadas, porque ellas podían venderlos por dinero en vez de dármelos a mí; pero es un gesto sumamente conmovedor, y un regalo que siempre me acordará de esta gente especial que he tenido el privilegio de conocer, y con la que he pasado tiempo.

CI: Te estás preparando para más viajes pronto. ¿A dónde llevarás a los lectores en 2017?

[bookmark: _GoBack]SC: Estaré en Costa Rica en mayo, visitando al Centro La Milagrosa, al Centro Costa Rica y al Centro Santa Luisa; y estaremos distribuyendo zapatos a los niños allá, cosa que entusiasma mucho. En el mismo viaje, también visitaré a nuestros proyectos en Nicaragua, los que incluyen al Hogar La Recolección y al Centro Casa Betania – los que son hogares donde apoyamos a niños viviendo de la pobreza.

En julio, Luis y yo estaremos visitando a proyectos junto en Sri Lanka como en la India. Actualmente, estamos tratando de hacer una asociación con otra organización sin fines lucrativos para llevar filtros para agua a nuestros niños y a sus familias en algunas de las escuelas con las que trabajamos en Hyderabad, India, cosa que es tan importante. Más cerca del fin de año, estaremos visitando a proyectos en las Filipinas – todavía no se saben las detalles, pero en el pasado, Luis ha llevado lentes con él para proveer apoyo adicional a los niños y a sus familias.

Nuestro Presidente y Director Ron Carter y yo también estaremos visitando a proyectos en Washington, D.C. esta primavera – así que ¡estén atentos!
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